

2023年12月

凡人民所需者,莫不全力而为

-1948年4月9日本报发刊词

中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版

全国百强报刊

坚定维护宪法权威和尊严推动宪法完善和发展 更好发挥宪法在治国理政中的重要作用 新华社北京12月4日电 在第十个国家宪法日到来

习近平在第十个国家宪法日之际作出重要指示强调

之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平 作出重要指示指出,宪法是治国安邦的总章程,是我们党 治国理政的根本法律依据,是国家政治和社会生活的最高 法律规范。党的十八大以来,党加强对宪法工作的全面领 导,丰富和发展了中国特色社会主义宪法理论和宪法实 践,推动我国宪法制度建设和宪法实施取得历史性成就。

习近平强调,新征程上,要坚定维护宪法权威和尊 严,推动宪法完善和发展,更好发挥宪法在治国理政中 的重要作用,为以中国式现代化全面推进强国建设、民 族复兴伟业提供坚实保障。要坚定政治制度自信,坚 持宪法确定的中国共产党领导地位不动摇,坚持宪法 确定的人民民主专政的国体和人民代表大会制度的 政体不动摇。要贯彻新时代中国特色社会主义法治 思想,坚持宪法规定、宪法原则、宪法精神全面贯彻,坚 持宪法实施、宪法解释、宪法监督系统推进,加快完善 以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系,不断提 高宪法实施和监督水平。

习近平会见白俄罗斯总统卢卡申科

新华社北京12月4日电(记者 孙奕)12月4日, 国家主席习近平在钓鱼台国宾馆会见白俄罗斯总统 卢卡申科

农历癸卯年

十月廿三

事访问,我们就推动中白关系高水平发展达成重要共 识。一年来,两国政治互信更加巩固,国际协作更加紧 密。中方始终从战略高度和长远角度看待中白关系, 坚定支持白俄罗斯走符合本国国情的发展道路,反对

门街道王庄社区,这里曾是隋唐

洛阳城安业坊所在地。今年7

月,市委召开专题会议,提出要

依托天街遗址保护展示贯通提

升工程,对天街十二坊进行整体

谋划打造 同步法化展示里访区

格局,恢复洛阳古都历史中轴线

气象、叫响"盛世隋唐"品牌。其

中,安业坊要结合社区微改造,

坊如何焕发新的生机和活力?

如何借力天街十二坊品牌效

应,推动民宿集群加速发展?

《时政·深一度》聚焦安业坊,探

穿越千年时光,昔日安业

打造都市民宿集群。

访安业坊的前世今生。

在已有150多个国家参与合作。不久前,我提出中国支 持高质量共建"一带一路"的八项行动,欢迎白方继续积 极参与,从中获得更多实实在在的发展机遇。双方要实 施好中白工业园等项目,推动中白工业合作取得更多成 果。双方要提高跨境运输便利化水平,促进经贸和人员

游合作,支持两国青年开展交流合作,增进两国人民相 互了解和友谊。中白双方是参与全球治理体系改革和 建设的重要力量。中方愿同白方加强在联合国、上海 合作组织等多边机制内协调和配合,推动落实全球发 展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,推动构建人类

卢卡申科表示,在习近平主席领导下,中国发展取得 巨大成就,14亿多中国人民幸福生活,为世界作出重要贡 献。习近平主席的治国理政成功经验令各方受益,值得

学习借鉴。白俄罗斯衷心希望中国继续发展强大,这有 利于全世界的和平进步事业。白俄罗斯坚定不移发展同 中国的友好关系,愿同中方密切高层交往,坚定相互支 持,深化互利合作,加强国际和多边战略协作,推动白中 全天候全面战略伙伴关系取得更大发展。白方坚信, 习近平主席提出的共建"一带一路"等全球倡议是真正凝 聚国际社会共识与合作的伟大事业,将继续积极参与。

两国元首还就乌克兰危机等问题交换了意见。

蔡奇、王毅参加会见。

战略协作,坚定相互支持,推进务实合作,持续深化中白 习近平强调,十年前我提出共建"一带一路"倡议,现

习近平指出,今年2月底,总统先生成功来华进行国 外部势力干涉白俄罗斯内政。中方愿同白方继续加强 往来。定期互办文化日活动,扩大教育、卫生、体育、旅



道王庄社区一带。隋唐时期, 这里便是交通便捷、名人聚居 的东都重地,隋代"文章宗师" 薛道衡、唐太宗李世民十四弟 霍王李元轨、唐中宗时期丞相 李怀远等达官显贵的宅院便 汇聚于此。

值得一提的是,安业坊还 是唐朝太仆寺典厩署所在地。 太仆寺是主管皇室车马及全国 马政的官方机构。太仆寺下设 6个部门,其中典厩署掌管饲 养马、牛和其他的牲畜。这一 机构如今听起来好像无足轻 重,但在唐朝十分重要。

由于马在战争中具有重要 的作用,唐代政府十分重视养 马。无论是国家监牧养马,还 是民间私人养马,在唐代都呈

现出空前的盛景。养马业不 仅是唐朝保持强大的 国防军事力量的物 质基础,也是社会 经济发展的重要组 成部分。

既然安业坊是 太仆寺典厩署所在 地,遥想一千多年 前,安业坊必定是 马匹成群,走在街 道上时常能听到马 匹的嘶鸣声。

捷。自去年以来,我市实施了天街遗址 保护展示贯通提升工程,对天街十二坊 进行整体谋划打造,王庄社区更是迎来 千载难逢的发展机遇期。

考虑到有一部分居民之前开过家 庭宾馆,有一定的经营基础,王庄社区 方面率先示范,由村集体合作社承租 闲置房屋,改造两处民宿,起到示范引 领作用,另一方面鼓励居民改建和新建 民宿,形成集群发展态势。

如今走在太仆寺街上,随意一找, 就能看到正在营业或装修的民宿,发展 民宿产业在这里蔚然成风。

在太仆寺街尽头,有一处名为"吾 居"的民宿。"吾居"民宿主打现代奶油 风,置身庭院中,小桥流水绿植点缀,抬 头还可望见用来观夜景、喝茶休憩的露 民房,瞅准王庄社区

的优势,我决定返乡投资建设民宿。""吾居" 民宿经营者马允川介绍,今年9月底民宿开 业后,生意不错,周末基本满房。

"吾居"民宿西侧的大唐萌官大型实景沉 浸式故事主题乐园项目,装修已进入尾声。 该项目通过场景塑造、氛围渲染、IP植入等手 段,可为游客提供沉浸式交互体验,项目内还 设有客房,以满足游客游玩、住宿需求。

"项目紧邻天街,而天街是洛阳未来文 化旅游发展的重要方向,建成后将满足游客 沉浸式文旅、研学旅游、考古旅游等新业态 需求,有效填补该区域市场的空白。"大唐萌 宫项目负责人介绍。

截至目前,王庄社区共有33家民宿,其 中开业27家,还有6家正在装修,初现民宿 产业集群发展态势。

打好"盛世隋唐"牌 以民宿集群辉映天街繁华

市委多次召开专题会议,明确提 出要坚定不移推进隋唐洛阳城国家遗 址公园建设,加快恢复古都历史中轴 线,展现隋唐盛世气象。天街十二坊 是隋唐洛阳城国家遗址公园重要组成 部分,对此,我市提出要优选安业坊等 业态谋划成熟、可操作性强的里坊,深 挖文化资源,做好业态谋划。其中,安 业坊要结合社区微改造,打造都市民

随着隋唐洛阳城国家遗址公园建 设深入推进,展望未来,王庄社区发展

之路愈加清晰。

根据《安业坊整体改造方案》,改

造后,王庄社区将重现安业坊里坊格局,增 加马文化元素,再现隋唐时期安业坊的盛 况。同时,在运营上,将建设国内首个唐文 化主题沉浸式文宿旅融合示范区,以唐文化 展示、场景体验等为特色,打造"一站式"唐 风市井文化体验地和具有高产出、高识别度 的民宿产业集群。

一边是天街小雨润如酥,一边是亭台楼 阁人熙攘,依托定鼎门、天街等文旅资源优 势,千年后的安业坊必将更加美好。

洛报融媒记者 孙小蕊 见习记者 胡晨 婕 通讯员 谢芳 郑雅静 文/图

(本文图片为王庄社区各具特色的民宿)

走好"只看洛阳城"品牌之路

如果要用一句古诗词作为洛阳的代言词,司马光的"若问 古今兴废事,请君只看洛阳城"绝对够格。诗即史,这寥寥一 句,道尽洛阳在中华文明史上的分量。近来,聚焦洛阳新文旅 产业发展,市委书记江凌多次提及探索推出"只看洛阳城"品 牌系列产品。以千古名诗塑文旅品牌,值得期待。

突出"只看"而非"也看",寻求的是名人名诗的直接加持, 流露的是一种自信底气。今年以来,秉持全新思维理念,洛阳 在新文旅上异军突起,从在全网掀起"汉服热",到吸引各方游 客纷至沓来体验"博物馆奇妙夜",打卡《寻迹洛神赋》等实景 演艺,频频的火爆出圈,让我们更有底气向世界展示自己。此 时推出"只看洛阳城"品牌,应该说其时已至、其势已成。

但也应看到,无论汉服体验还是实景演艺,当下我们虽然 推出了不少彰显创意、体现沉浸的文旅产品,但多是零散孤立 的,各自为战的多、抱团出道的少,大同小异的多、独树一帜的 少,有盆景少风景,有气势缺气候,没有更好形成集成式、矩阵 式的出圈效应。从这个角度讲,探索打造"只看洛阳城"品牌, 让文旅产品品牌化、系列化,无疑是对全域文旅产品的整合, 是对各方创作标准的拉高,是对产业产品逻辑的重塑。

多年来,导演王潮歌的"印象""只有"等系列文旅作品,不仅 成为一个个品牌,也已成为品质的代名词,其既各有千秋,又互 相辉映。我们要让洛阳文旅

产品的品质更高、声势更大、 影响更广,打造"只看洛阳城" 品牌是契机、也是倒逼。



要坚持依法立法 与创新立法相统一

本报讯 (洛报融媒记者 李雅君 通讯员 张艳艳)昨日, 市人大常委会主任李保国主持召开立法工作专题会议,听取 关于我市停车管理、关林保护等立法工作进展情况汇报,研究 下一步立法工作重点和方向。

李保国指出,法治建设既是洛阳经济社会高质量发展的 保障,也是重振洛阳辉煌的动力。立法是法治的基础,要始终 坚持依法立法、民主立法、科学立法,深入研究探索创新立法, 不断以高水平立法夯实法治根基。要始终践行立法为民,落 实以人民为中心的发展思想,保障人民主体地位,将全过程人 民民主理念贯彻到立法工作各环节、各方面和全过程,广泛听 取人民群众意见建议,确保每一部法规都充分反映体现人民 利益、反映人民愿望、维护人民权益、增进人民福祉。要牢固 树立有解思维,坚持党性、人民性、科学性、有效性相统一,聚 焦目标导向、问题导向、结果导向,按照围绕中心、服务大局、 统筹兼顾、急需先立、立改并举等原则,充分调查研究,深入结 合实际,善于用立法手段推动解决难点堵点问题,为基层治理 体系建设和治理能力现代化提供坚强保障。要始终坚持创新 立法,在坚持不违背上位法的前提下,以改革的思维立法,把 创新解决洛阳高质量发展和人民群众急难愁盼问题的举措法 制化,打破"按固有套路办事"的思维定势,推进立法工作取得 新突破新进展。要妥善处理全局利益与局部利益、长远利益 与眼前利益、共同利益与群体利益等关系,积极开展前瞻性、 先行性、创制性立法,有效发挥立法推动改革、引领改革、保障 改革的重要作用,在科技创新、基层治理、优化营商环境、文化 保护传承等方面深化立法探索,以高质量立法推动高质量发 展,为现代化洛阳建设营造良好法治环境。

中央第二生态环境保护督察组 督察进驻信息

进驻时间:

2023年11月22日—12月22日 设立专门值班电话: 0371 - 85515363专门邮政信箱:

每天8:00—20:00

河南省郑州市A581号专用邮政信箱 督察组受理举报电话时间:



